



Впервые с лета прошлого года Сбербанк повысил ставки по вкладам в долларах, объяснив это тем, что хочет сохранить долю валюты в своих пассивах. А месяц назад банк разместил евробонды на 1 млрд долл. и в конце июля провел допразмещение еврооблигаций на 0,5 млрд долл. Нельзя исключать того, что эти шаги Сбербанк, являющийся «дочкой» ЦБ, предпринимает в ожидании ослабления рубля.

Вчера Сбербанк повысил ставки по долларovým вкладам: повышение в среднем на 0,5—0,75% коснулось всей сетки депозитов. При этом максимальное повышение (на 0,75%) пришлось на трехлетние вклады с суммой минимального взноса 300 долл. В пресс-службе Сбербанка сообщили, что «изменения валютных ставок призваны сохранить долю валютных средств в структуре портфеля на уровне 14—15%». Ставки по депозитам в евро банк оставил без изменений.

Президент Московской международной валютной ассоциации Алексей Мамонтов отметил, что одной из причин привлечения валютных ресурсов Сбербанком может быть программа по кредитованию крупных заемщиков и «с ожидаемым ростом интереса населения к жилищному кредитованию, большую долю в котором занимают валютные кредиты». Г-н Мамонтов полагает, что повышение доходности валютных депозитов может, в свою очередь, отразиться на увеличении стоимости валютных кредитов. Кредитный аналитик «Ренессанс Капитала» Максим Раскоснов согласен с тем, что действия Сбербанка по повышению ставок по долларovým депозитам связаны с «желанием привлечь дополнительные ресурсы на фоне восстанавливающегося спроса на валютные кредиты».

Кстати, в начале июля Сбербанк разместил еврооблигации на 1 млрд долл. с доходностью 345 базисных пунктов над среднесрочными свопами на выпуск. А в конце месяца доразместил облигации на 500 млн долл., увеличив выпуск (с погашением в 2015 году, ставка — 5,499%) до 1,5 млрд долл. Таким образом, по оценке г-на Раскоснова, портфель валютных кредитов Сбербанка в июне увеличился на 900 млн долл.

Нельзя исключать и того, что Сбербанк, являясь дочерним банком ЦБ, нивелирует свою валютную позицию в преддверии ослабления рубля. Как полагает главный экономист Альфа-банка Наталия Орлова, возможно, «в результате реструктуризации кредитного портфеля у банка появилась потребность поддерживать значимую долю валютного привлечения для балансировки своей валютной позиции».

Источник: [РБК daily](#)